



厚植中非友谊 续写合作新篇

——写在习近平主席提出对非真实亲诚理念五周年之际
(详见第4版)

激活大国工匠“一池春水”

工报时评

宋燕

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于提高技术工人待遇的意见》(详见本报3月23日报道),提出了多项提高技术工人收入水平、畅通技术工人成长成才通道等的具体措施。

人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源。技术工人是国家建设发展的生力军,让每一位技术人才既有待遇又有机会,各得其所,尽展其长,发挥出最大效能,才能真正激活大国工匠“一池春水”。

以“高精尖缺”为导向,让高技术领军人才更有获得感。技术工人尤其是高技术领军人才肩负着工业强国梦,是“中国制造”的核心竞争力。培养大国工匠不能只说在嘴上,更须落实在行动上。大力提高高技术领军人才的政治待遇、经济待遇和社会待遇水平,全面加强服务保障,发挥高技术领军人才在技术创新等方面的重要作用,营造优越的人才环境,竭尽全力栽好“梧桐树”,引来更多“金凤凰”。

以激励机制为保障,让技术工人更有自豪感。大国工匠需要匠心,也需要与之相匹配的“匠薪”。企业不仅应完善符合技术工人工作特点的工资分配制度,还应建立工资正常增长机制,探索长效激励机制,持续不断地提升长期默默奉献在基层一线的技术工人对于自身职业的认同感和自豪感,让他们可以更有尊严、更体面地工作和生活。

以职业培训为手段,让技术工人更有价值感。劳动没有高低贵贱之分,任何一份职业都很光荣。锤炼大国工匠要注重构建技能形成和提升体系。加强终身职业技能培训,实施高技能人才振兴计划,加大校企合作培养力度等,都是为技术人才赋能“充电”的有力之举,也是进一步提升技术工人职业“含金量”、价值感的必要之措。

以成长成才为目标,让技术工人更有安全感。全方位拓展技术工人的成长空间,充分激活他们的创新创造活力,是打造大国工匠的务实举措。完善技术工人评价工作和技术工人平等享受待遇政策,加大劳动和技能竞赛培养选拔力度,落实好技术工人休息休假权利,广泛宣传技术工人劳动成果和创造价值,营造“工匠精神”在平凡的岗位上,干出不平凡的业绩。

中国空军轰-6K等多型战机 远洋训练战巡南海

新华社北京3月25日电 中国空军新闻发言人申进科大校3月25日发布消息,中国空军近日出动轰-6K、苏-30等多型多架战机组编,开展实战化军事训练;同时组织轰-6K、苏-35等多型多架战机组编,实施联合远程战巡航。这是空军履行新时代使命任务、提升新时代打赢能力的务实行动。

前出岛链远洋训练和战巡南海的空军飞行员,牢记“仗怎么打、兵就怎么练”的战略要求,紧贴使命任务强化实战化军事训练。多型多架战机组编,实施联合远程战巡航,检验提升远海体系作战能力,符合相关国际法和国际实践。组织多型战机组编联合战巡航,以制空作战、突防突击为主要样式,提高有效履行使命任务能力。

军事训练是未来战争的预演,是最直接的军事斗争准备。空军前出岛链远洋训练中,旅长、团长在第一梯队,用“越是艰险越向前”的豪气胆气,书写“传承红色基因、担当强军重任”的答卷。空军航空兵某团团长陈亮表示:“无论训练环境多么复杂,训练区域多么陌生,飞行员们都勇往直前,一直保持临战的思想,迎战的姿态、实战的标准,锤炼了‘一不怕苦、二不怕死’的血性胆魄,提升了备战打仗、能打胜仗的本领。”

战巡南海的空军战机中,具备制空作战和对地、海面目标精确打击能力的苏-35战机不断亮相。苏-35战机开展实战化军事训练,有助于增强空军远程远海作战能力。空军航空兵某旅飞行大队长王精奇表示:“列装苏-35战机以来,飞行员们在强化战巡精神上有共识,现在钢多了,气要更多,骨头要更硬。要在传承红色基因、担当强军重任中,时刻坚定备战打仗的信念,紧贴实战需要,提高实战能力,在党和人民需要的时候不辱使命、制胜天空。”

中国空军作为战略性军种,近年来活动范围由陆地向远海远洋延伸,兵力运用从单一平台向构建体系发展。前出第一岛链、飞越多个海峡、展翅西太平洋,战巡南海不断延伸,体系能力越练越强,成为有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争的重要力量。

空军发言人表示,空军牢记新时代使命任务,在远海训练、战巡南海中拓展战略视野,努力使作战能力与维护战略利益、提供战略支撑的使命任务相适应,坚定不移维护国家主权、保卫国家安全的姿态、实战的标准,锤炼了

我省第二届“最美助残人”请你推荐

本报讯 记者羊荣江报道 你身边有感人至深的助残人吗?可能,他们一直无私奉献;可能,他们总是舍己为人;可能,他们向来乐善好施;可能,他们永远尽心尽力……正因为有了千千万万无私奉献的助残人,才让残疾人的人生越来越美好。省残联正在组织开展浙江省第二届“最美助残人”评选活动。如果你身边有符合条件的助残人,请你推荐。

推荐原则上不推荐残疾人家庭成员和残疾人工作者;已获浙江省首届“最美助残人”等省级及以上最美荣誉的,不重复推荐。

(三)具有较高的政治素质,有无私奉献的爱心,有良好的社会公德、家庭美德和职业道德,有舍己为人、乐善好施的高尚品质,有生动感人、特色鲜明的事迹,在当地有良好的口碑和较高的美誉度。

推荐报名要求于4月15日前将推荐材料报送至省残联。推荐材料报送要求:填写《浙江省第二届“最美助残人”评选宣传推荐表》,并提供能反映和说明候选对象事迹的文字材料(2000字左右)以及相关照片3张(照片以JPG格式,大小不小于2M)。

1600小时志愿服务的意外之喜

长兴民宿老板祁敏杰获得200万创业贷款打造“世外桃源”

工报记者走基层 幸福都是奋斗出来的(17)

见习记者程雪报道 “绿水青山不仅养育了我们,还养富了我们。”在今年春节期间《新闻联播》推出的《了不起的新时代》系列报道中,祁敏杰分享了自己在家乡长兴县开民宿的获得感和幸福感。他是民宿老板,但更为当地人熟知的是他的另外一个身份——志愿者。

把时针拨回2012年,那一年,祁敏杰开启了志愿服务生涯。“这里每年大约有400万游客,我们本地人熟悉地形、环境等信息,碰到需要帮助的人,理应伸出援助之手。”祁敏杰号召青年组建了一支24人志愿者队伍,出现状况,对应的负责人直接赶到现场,协助执法人员办理案件。在县消保委支持下,祁敏杰成立了一间维权工作室,从调节日常矛盾到交通纠纷、从游客安全到环境保护,都能找到他的身影。

每年4月到5月是春笋上市的好时节,也是长兴县的旅游高峰期,“长兴遍布竹林,过来游玩的游客中,有人会自行挖春笋。”祁敏杰介绍说,村里的竹林都是实行家庭承包制,我们这里基本上不会把自家竹林围起来,所以在游客看来似乎是“无人管辖区域”。可是随意挖春笋,岂不是相当于偷人家的东西?为此,每年春天,祁敏杰都带领志愿者队伍在村里留意挖春笋的游客,碰到之后,立即对其劝导说明。

祁敏杰告诉记者,这看似是小事,可一旦当地百姓发现,性质就不同了,搞不好双方会发生言语、甚至是肢体冲突,“当一件纠纷把游客和本地人推到两个对立面,事情就不好调解了。所以我们加大力度,尽量把矛盾纠纷消灭在源头。”

幸福是触手可及的诗和远方

每一滴汗水,都让人动容

“我们就住在这里,有什么风吹草动,能够及时赶到。”2014年,长兴县景区内一座山上突然燃起大火,祁敏杰和志愿者们冲上山灭火,协助消防人员将一场熊熊大火扼杀在摇篮中,保障了村民的生命财产安全。

前段时间,一名老年游客在景区山中走失,原本在家中休息的祁敏杰知晓后,立刻报警,然后协助当地派出所上山寻人,在数小时的呼喊寻找后,终于找到了老人。“一旦需要我们,就算是半夜,也得立刻赶到现场。”祁敏杰已经俨然一副“长兴老娘舅”的模样。

“我们这支‘老娘舅团队’平时要花很多精力在帮助游客找住宿、为游客指路、保障游客安全等工作上。”祁敏杰说,长兴县每年旅游旺季游人如织,很多当地居民早早地就做起农家乐生意。

“这几年长兴的旅游蓬勃勃发展,越来越多的游客找我们志愿者队伍咨询住宿信息,我就想着,为什么自己不开一间民宿呢?”2015年,祁敏杰开始筹备自己的民宿。彼时,他已经累计参与志愿服务活动1600多小时。根据湖州市长兴团县委推出的青年创业信用证制度,他的信用证等级升到特级,可享受200万元的创业贷款。

(下转第4版)

137名职工献血34690毫升



前日,在浙建集团工会、团委组织的奉献新时代无偿献血活动中,137名职工挽起袖子献血34690毫升,展现了满满的正能量。3月12日,本报1

版刊登题为《点亮他人生命的希望》的摄影报道,表扬该集团“95后”职工毛哲帆捐献血干细胞拯救“80后”大姐姐的感人事迹。榜样的力量在无声中引领。这次志愿献血的职工中,出现了更多“90后”青年职工的身影。

记者周金友 通讯员罗敏琦 摄影报道



祁敏杰(图中)向游客介绍住宿信息。

老人做法可以理解

大部分工粉在评论中认为老人们在遗嘱中防儿媳女婿的做法是可以理解的。

“暮雨”表示,自己肯定也会在遗嘱中写下类似的条款:“就像大多数老人的想法一样,也许当时女儿女婿感情好,但是指不定什么时候出问题了呢,是不是?所以我也立遗嘱,遗产作为我女儿的个人财产,毕竟现在离婚率太高了,女儿是自己的,离了婚女婿就不是自家人了。”

“木子辰”也表示赞同:“老人

立遗嘱有没有必要?

评论中,也有不少工粉探讨起立遗嘱的必要性。

“沁蓝”表示立遗嘱很有必要:“老人生前没明确,百年后出现些奇葩的七大姑八大姨来分割,遗产纠纷带来的烦恼,让人心力交瘁!”

“团长”说:“这是老人的私有

老人立遗嘱防儿媳女婿: 脆弱婚姻下的“财产保护”

报微互动

记者洪茜报道 日前,《中华遗嘱库白皮书(2013~2017)》对外发布。中华遗嘱库对保管的8万余份遗嘱进行大数据分析发现,因担心儿女离婚,99.93%的老人在遗嘱中规定,继承人所继承的财产属于个人财产,不属于其夫妻共同财产。新闻一出,工粉们就纷纷在“浙江之家”的平台上表达了看法。

财产,这样清清楚楚,免得有纷争!中国人有时太讲人情,没有定好规矩,就会惹来很多麻烦!”

“阿7”提到,尤其是在兄弟姐妹多的家庭,谁分得多谁分得少都会落在照顾老人多少的争论上。即使兄弟姐妹关系再好,也会因为兄弟姐妹的掺和,成为一场长时间的拉锯战。立遗嘱也是对家庭和谐的一份保护。

“不必忌讳立遗嘱,在自己健在时就立好遗嘱,可以大幅度减少家庭内部的遗产纷争,也能防止财产丢失。”“马果叶”谈道,人终有一老,应该对自己的身后事有所预见,早做准备。

“平底锅”则希望能教给自己的子女一种自立思想,能够让他们自己闯出一番天地,而不执着于继承家产。当然,在如果有积蓄的情况下,他还是秘密地立下一份遗嘱。

“烟花易冷”则表示自己肯定不会立遗嘱,钱财乃身外之物,自古生不带来,死不带去,儿孙自有儿孙福!

“瘦子”认为没必要立遗嘱,现在普遍只有一两个孩子,没什么好争的。

的遗产爱给谁那是他的权利,那是人家辛辛苦苦一辈子奋斗出来的。现在的婚姻不太牢靠,万一真的碰上个人渣,会把自己儿子、女儿的财产骗去一半,到那时就悔之晚矣。”

“Coco”觉得这样的遗嘱,究其原因无非是对子女婚姻关系的“不信任。”若是这样的家庭,我觉得立遗嘱还是有必要的,给老人晚年一个保障吧,也给子女一个约束。”

“一家之主”想到的方法是,只要不离婚,继承的财产儿媳女婿也可享用,一旦离婚,要保障儿子女儿继承权的纯粹性!

“钱云孟”分析,这是随着经济的发展,公民财产保护意识明显增强,是正常的社会现象!

创新放飞梦想 创业成就人生

2018年浙江省大学生创新创业大赛启动

本报讯 记者吴晓静 通讯员刘丹报道 近日,2018年浙江省大学生创新创业大赛在杭州正式启动,来自全省104所高校的400余名师生共同书写创新创业“奋进之笔”。

“以赛促学、以赛促教、以赛促创、以赛促委”,本次大赛由省教育厅、团省委、省体育局等11个部门联合主办,旨在激发大学生创业热情,提高大学生创新意识、创新精神和创业能力,展示我省高校创新创业教育的最新成果,推进我省高校创新创业教育和实践向纵深发展。让更多创新创业人才脱颖而出,让更多的创新创业项目孵化落地。

动员会上,杭州市萧山区人民政府与浙江省创业学院联盟签订了战略合作协议,双方将在成果转化、大学生创业实践、高校教师创新创业实训、校企合作等方面开展合作。

本次大赛包括第十届浙江省大学生职业生涯规划与创业大赛、“创青春”浙江省第十一届“挑战杯”大学生创业大赛、第四届浙江省“互联网+”大学生创新创业大赛和“体彩杯”第二届浙江省大学生体育产业创新创业大赛四项赛事。其中,体育产业创业赛事为新增项目。今年还将加强与地方政府、创业园和多家创业孵化器合作,鼎力支持大赛优秀获奖项目落地。

88851111 沟通热线	ICBC 中国工商银行 电话银行: 95588 网址: WWW.ICBC.COM.CN
中国建设银行 浙江分行 客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com	ETC 就找中国银行
浙江中邮物流股份 全国服务热线: 4009601233 浙江·柯桥	中国农业银行 大行德广 伴你成长 客服热线: 95599 www.abchina.com